

今年全市9万余人参加高考

共设10个考区 80个考点 3548个考场,涉考工作人员1.55万人

□记者 窦娜 张艳丽

本报讯 5月25日,记者从周口市招生考试中心获悉,2022年我市普通高考参加考试人数93152人,全市共设10个考区80个考点3548个考场(含备用隔离考场),涉考工作人员1.55万人。

根据全省考务安排,今年高考仍分3天举行,6月7日至8日为普通类和对口类考生考试时间,6月9日为专升本考生考试时间。

为确保考生“应考尽考”,我市狠抓疫情防控,科学制定防疫工作方案和应急预案,细化完善闭环管理、健康监测、核酸筛查、物资储备、应急处置等各项环节具体措施;加强涉考人员健康监测,按照省委要求,从5月24日起增加核酸检测频次,做到涉考师生应检尽检、不漏一人;科学做好考点考场防疫工作,备足备齐消毒液、口罩等防疫物资,做到每场一消杀,涉考人员全程佩戴口罩;每个考点配备1名防疫副主考、1名防疫工作人员和1

名医务人员,协调指导考点疫情防控工作。

同时,我市严格执行试卷运送和管理,对高考“试卷流程轨迹”进行全程跟踪,确保全过程实时可查;坚持人防技防相结合,严把考生入场指纹比对、照片核对、考后复查等关口;集中开展净化涉考网络环境、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打击替考作弊等专项治理行动,确保考试万无一失。

“今年,我市高考全部使用标准化考点,考场配有无线信号侦阻设备和视频监控设备,考生入场除进行人脸、指纹双重验证外,还要按‘无声入场’标准接受严格检查。我们将通过‘现场监考+视频监考+网上巡考’的多重监督机制,倾力为广大考生创造最公平的考试环境。”周口市招生考试中心副主任孟宪武提醒考生,考试前,一定要仔细阅读准考证上的时间表、须知等内容,每科提前到达考点,留足进场时间;答题时看准题号,做到遵章守纪,诚信应考。(③1)



奋战52天

河南援沪医疗队载誉凯旋

据5月26日《河南日报》(记者 李倩 李晓敏)5月25日,河南省援沪医疗队圆满完成支援任务,乘专机安全抵达郑州。

副省长戴柏华到新郑国际机场迎接,向他们表示诚挚问候和崇高敬意。

今年4月3日起,河南共派出2074名医疗人员、核酸检测人员和急救转运人员,组成援沪医疗队,支援上海疫情防控工作。援沪医疗队员连续奋战52个昼夜,累计救治11651名患者,检测核酸标本129.6万管,

转运危重症患者2636人次。

戴柏华指出,在上海抗疫最吃劲的关键时刻,援沪医疗队员积极响应党的号召,舍小家为大家,义无反顾奔赴疫情防控最前线,出色完成各项任务,以实际行动践行了伟大抗疫精神,诠释了“豫沪一家亲”的情怀担当,为打赢“大上海保卫战”贡献了河南力量。

戴柏华强调,各地、各部门要全力做好各项服务工作,保障队员们安心休养、静心调整,以更加饱满的精神状态回到工作岗位,再创佳绩、再立新功。

今年退休人员基本养老金上调4%

据人民网北京5月26日电 (记者 温璐 宋子节)人社部、财政部近日印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。此次调整,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会

公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”、“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

“道德名城 魅力周口”

市博物馆系列专题讲座开讲

□见习记者 沈铎

本报讯 为助力我市国家历史文化名城创建工作,擦亮、叫响“道德名城 魅力周口”品牌,5月25日上午,由周口市博物馆举办的“道德名城 魅力周口”系列专题讲座正式开讲。周口市博物馆馆长周建山为全馆干部职工带来了系列讲座的第一讲——“农耕文化”。

主讲人从历史学、考古学、民俗学等角度,从历史文化内涵、历史名人故事等方面,阐释了周口作为农业大市的历史地位,解读了“道德名城 魅力周口”的城市文化定位。

据了解,系列专题讲座共有八讲,计划每周一讲,内容包括农耕文化、伏羲文化、老子文化、儒学文化、漕运文化、会馆文化、泛区文化、红色文化等。①9

发掘戏剧人才 传承戏剧艺术

我市第六届青年戏剧演员大赛举行“云决赛”

□记者 黄佳

本报讯 展我市“道德名城 魅力周口”形象,育有信仰、有情怀、有担当的优秀青年戏剧人才。5月25日,由周口市文化广电和旅游局主办的周口市第六届青年戏剧演员大赛举行“云决赛”。

此次大赛的参赛剧种主要有豫剧、道情、越调,共45位青年演员参赛,他们中既有登台多年的剧团顶梁柱,也有初出茅庐的梨园新秀,在一定程度上展现了我市主要剧种青年演员的实力和风采。

据周口市文化广电和旅游局艺术科科长

关文铮介绍,此次大赛旨在促进我市戏剧艺术的繁荣与发展,发现和推出我市优秀青年戏剧人才,积极备战河南省第十届青年戏剧演员大赛。戏剧是传统文化的活化石,周口作为戏剧大市,只有挖掘、扶持、培养更多有潜力的青年戏剧人才,才能让戏剧有更好的未来,从而更好地推动周口戏剧事业发展。

根据疫情防控要求,本次大赛采用录制视频形式进行,现场评委通过观看选手视频的方式进行打分,大赛通过周口市文化广电和旅游局微信公众号等平台线上展播。视频中,选手们的表演声情并茂,唱腔字正腔圆,唱念做打间尽显戏剧功力与舞台魅力。①9

核酸检测单人单检最高限价每人份16元

据新华社北京5月25日电 (记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局办公室、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》,要求各地在6月10日前将新冠病毒核酸检测单人单检降至不高于每人份16元,多人混检降至不高于每人份5元。

此前,国家卫生健康委医政医管局负责人表示,我国疫情防控进入应对奥密克戎变异株流行新阶段,部分地区已经开展常态化核酸检测。根据通知,新冠病毒核酸检测政府指导价为最高限价,公立医疗机构实际收费标准不得上浮,下浮不限。

对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,考虑到规模效应和基层组织、志愿者

对成本的分担作用,通知明确检测机构按照更低的费用标准提供服务,即多人混检按照不高于每人份3.5元的标准计费。

此外,根据各地新冠病毒抗原检测试剂的最新集中采购中选结果,通知要求下调公立医疗机构对外提供抗原检测服务的计费标准,“服务项目价格+抗原检测试剂”封顶标准降至不高于每人份6元。

新冠病毒核酸检测是疫情常态化防控的重要手段。国家医保局有关负责人表示,各级医保部门要采取跨省联盟集中采购、竞价挂网、区域价格联动等措施,持续将检测产品价格引导至更低区间,广大公立医疗机构、社会检测机构不断优化采、运、检各环节工作效率,协同促进核酸检测价格合理下降。